Exercices de maths en terminale

Fonction exponentielle

Soit la fonction f définie par flz)=(z — 3)%
1. Donner le domaine de définition de la fonction f.
2. Donner une primitive de la fonction.

EXERCICE 2 - FONCTIONS PUISSANCES

soit la fonction f tel que : f(z) = 2" + 1

1. Indiguer le domaine de définition de f et transformer I'écriture du réel f(x).
2. Donner un prolongement par continuité de f au point 0.

3. Etudier la dérivabilité de f au point 0.

4. Calculer la dérivée de f et étudier son signe. Etablir le tableau de variations.
5. Décrire comment se présente la tangente en ce point.

6. Construire la courbe dans un repere approprié.

EXERCICE 3 - RESTITUTION ORGANISEE DE CONNAISSANCES

On supposera connus les résultats suivants :
* 60 — 1
* Pour tous réels x ety, ¢% x ¥ = ¥1V.

. , 1
1. Démontrer que pour tout réel x, e * = —

(&

2. Démontrer que pour tout réel x et pour tout entier naturel n,
(ex)n — enac

EXERCICE 4 - RESOUDRE LES INEQUATIONS SUIVANTES :
1
1. 2™ < —.
TSy
2.3% > 4.

EXERCICE 5 - PRIMITIVES DE FONCTIONS EXPONENTIELLES

Déterminer les primitives des fonctions suivantes :
1. f(z) = sinz x e,
2. f(x) = z 2t sur | — oo; 0[.
EXERCICE 6 - ETUDE D'UNE FONCTION
Soit f(z) = (x — 1)e” pour x €R.
1. Déterminez les limites de f aux bornes du domaine de définition.

2. Etudier les variations de f.

3. Construisez la courbe C représentant f.
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EXERCICE 7 - RESOUDRE LES EQUATIONS ET INEQUATIONS PROPOSEES

1 62x2—|—3 _ T

EXERCICE 8 - BENEFICE D'UNE ENTREPRISE

Une entreprise fabrique et vend chaque jour un nombre x d'objets. Chaque objet est vendu 100 .
Le cot de production unitaire C,(x) exprimant le colt de production par objet produit est :

Culr) =2 —10+ 900 pour x dans [10 ; 100]
X

1.a) Montrer que | £\ Invalid Equation | )

b) Etudier le signe de | A\ nvalid Equation | sur [10 ; 100] et en déduire le tableau de variation de la fonction
C,, sur[10; 100].

c) Déterminer pour quelle production le colt unitaire est le plus bas. Déterminer alors le bénéfice de
I'entreprise.

2. Montrer que le bénéfice global de I'entreprise s'exprime par : B(x ) = —x? +110x — 900.

3. Déterminer son sens de variation sur [10 ; 100] et déterminer la production qui donne un bénéfice
maximal. Quel est ce

bénéfice ?

EXERCICE 9 - PROBLEME DE COURBE

La courbe représente une fonction f définie par f(x)= (ax+b)exp(-x).

Elle passe par les points de coordonnées (0;2) et (-2;0).

1) Calculeraetb.

2) Déterminer les coordonnées du maximum apres avoir étudié les variations de f.

EXERCICE 10 - LOGARITHME ET EXPONENTIELLE

Simplifier au maximum :
1

B =In(v6 —1) +In(v6 + 1) — In(~/100) — lné

EXERCICE 11 - CALCUL DE DERIVEES ET DE LIMITES

Calculez les dérivées et les limites aux bornes des ensembles de définitions des
fonctions définies par les expressions suivantes :

1.f(z) = etotl

2.f(x) =e* +2* +1
3.f(x) = be” + bxe”
11 =S
5. () = 3z —|—;— e
6.f(x) =z

EXERCICE 12 - SIMPLIFIER DES EXPONENTIELLES

Simplifier au maximum les expressions suivantes :



l.efe™
2.e%e ot

3.ee””

4.(e7)?
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EXERCICE 13 - RESOUDRE DES EQUATIONS ET INEQUATIONS CONTENANT DES EXPONENTIELLES

Résoudre les équations et inéquations :
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EXERCICE 14 - ETUDE DE L'EQUATION

Soient n & N, x & 10 ; +w0[et (E) 'équation Inx= x"
1. Dans cette question, n = 1. Déterminer les variations de la fonction f définie sur 0 ; +eo|, par :
fx)=x—Inx
En déduire, que dans le cas n = 1, I'équation (£) n'a aucune solution dans 0 ; +eo.
2. Dans cette question, n est quelcongue. En choisissant la bonne fonction, démontrer, comme ci-dessus, que

I'équation (£) n'a aucune solution dans ]0 ; +oo[, quelque soit i € [

soit £ ¢ R™**.0n définit sur R, la fonction G par G (z) = ok,

1.Etudier la parité de Gy.

2.Démontrer G, que est dérivable et calculer sa dérivée.En déduire le tableau de variations de Gj.
3.Calculer GY, et résoudre G () = 0.

4.Tracer les courbes de G pour k = 5 1; 2.
5.Démontrer que h <,k <, G >, G sur R.
1
6.Dans cette question k = §.Soit « la solution positive de I'équation G7(x) = 0.

7.Déterminer une équation de la tangente T a la courbe de GG, au point d'abscisse .
8.Tracer T sur le graphique.

EXERCICE 16 -EXTRAIT BACCALAUREAT.
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Partie A

On donne un entier naturel n strictement positif, et on considere I'équation différentielle :
n

€T _
(Bn) ¢ +y=—re"

1. On fait I'hypothese que deux fonctions g et h, définies et dérivables sur R, vérifient, pour tout x réel :
9(x) = h(z)e™®
a. Montrer que g est solution de (F),) si et seulement si, pour tout x réel :
, x
b. En déduire la fonction h associée a une solution g de (E),), sachant que f(0)=0.
Quelle est alors la fonction g?
2. Soit ¢ une fonction dérivable sur R .
a. Montrer que ¢ est solution de (F,,) si et seulement si ¢ — g est solution de I'équation :
(F) y'+y=0
b. Résoudre (F) .
c. déterminer la solution générale ¢ de I'équation (E),).

d. Déterminer la solution f de I'équation (E, vérifiant f(0)=0 .

Partie B
Le but de cette partie est de montrer que :

A\ nvalid Equation
1. On pose, pour tout x réel,

fox)=e"", fi(z) =ze™™
a. vérifier que fi est solution de I'équation différentielle : y'+y=fy .
b. Pour tout entier strictement positif n, on définit la fonction f,, comme la solution de I'équation
différentielle y'+y= f,,_1 vérifiant f,,(0) = 0.
En utilisant la partie A, montrer par récurrence que , pour tout x réel et tout entiern > 1:
mn

fn(z) = me_m.
2. Pour tout entier naturel n, on pose :
1
I, = / fn(x)dz
0
a. Montrer, pour tout entier naturel n et pour tout x élément de l'intervalle [0;1], I'encadrement :

n

osfn(w)s%-

En déduire que 0 < I, < T puis déterminer la limite de la suite (I5,) .

1
(n+1)
b. Montrer, pour tout entier naturel k non nul, I'égalité :
A\ 'nvalid Equation

c. Calculer I et déduire de ce qui précéde que :
no—1
e
In=1-% —.
k=0
d. En déduire finalement :
A\ 'nvalid Equation




VoIR LE CORRIGE DE
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